Opcion A
Ejercicio 1
Sea f:R - R la funcion definida por f(x)=x?.|x-3|.
a) [1 punto] Estudia la continuidad y derivabilidad de f

b) [1'5 puntos] Estudia el crecimiento y decrecimiento de f. Calcula sus extremos relativos (abscisas donde

se obtienen y valores que alcanzan)
Solucion
a)
- = 2 -
1)()(2 3)=x%.( X+3):>f(x):
x?.(x-3)

lim f(x)=-3*+3x32=-27+27=0

2 _ _ 3 2 .
x—3>0:>x>3:f(x):{x ( {X +3x°  si x<33

x3-3x? si x>3

f(X;)S: lim f(x)=3°-3x3%=27-27=0 = f(3)=lim f(x)= lim f(x)=0

Es continua

( ):{-3x2+6x si x<3 x"f;,f'(X):'3x32+6x3=-27+18:-9 R
3x*-6x si x>3 f'(3):x|L”31f'(x):3x32-6><3=27-18:9

f(—3)=xlir:r; f(x)=9 = lim. f(x)=-9
No es derivable
b)
-3<0=> v¥xeR
-3x%+6x>0 = (-3).x.(x-2) = x>0
X>2 = VX e RIX>2
3>0=>VxeR
3x*-6x>0 = 3.x.(x-2) = x>0 = No en elintervalo
x-2>0 = x>2 = No en elintervalo

Crecimiento = f'(x)>0 =

Crecimiento Vx e R/x>3

-3>0 (-) (-) (-)
X>2 (-) (-) (+)
x>0 (-) (+) (+)
Solucién (-) (+) (-)

Crecimiento Vx e R/(0<x<2)u(x>3)

Decrecimiento Vx e R/(x<0)u (2<x<3)

Por definicion hay un Maximo en x=2 = f (2)=-2°+3.2°=-8+12=4 . De crecimiento a decrecimiento

Por definicién hay un Minimo en x=0 = f(0)=-0°+3.0?=0 . De decrecimiento pasa a crecimiento

Por definicién hay un Minimo en x=3 = f(3)=-3°+3.3?=0. De decrecimiento pasa a crecimiento

Ejercicio 2
Sea f:(O , +oo) — R definida por f(x) = 1 + In(x), siendo In la funcién logaritmo neperiano

a) [1 punto] Comprueba que la recta de ecuacion y = 1+1x es la recta tangente a la grafica de f en el punto
e

de abscisa x = e

b) [1'5 puntos] Calcula el area del recinto limitado por la grafica de f , el eje de abscisa y la recta tangente

del apartado a)



Solucion

a)
. 1 f(e)=1+Ine=1+1=2 1 e 1
f(x)=== 1 =y-2==.(x-€) =2 y-2==X-— D y==X-1+2 =
X f(e)== e e e e
e

y=%.x+1 (Comprobado)

b)
Nos piden el area siguiente: (Esta solucién es de Conchi Mérida)

La grafica de una recta es inmediata, con dos puntos es suficiente para representarla, y la gréfica de
f(x)=1+In(x) es igual que la de f(x) pero desplazada una unidad hacia arriba en ordenadas (OY), por eso el
corte con abscisas ya no es en x = 1, sino en x = 1/e, porque de In(x) + 1 = 0, tenemos In(x) = -1, y por
reciprocax = e ™ = 1/e.

Observando el dibujo: Area = A, + A, = area triangulo - _E:e (recta tangente — funcién)dx

A; = (1/2).base.altura = (1/2)(1/e + €).(1 + 1/e?) = (1/2)e + 1/e + 1/(2e°) u.a.

A= J‘; (recta tangente — funcién)dx = J.je [((/e)x + 1)) — (1 + In(x))]dx = J.je [((A/e)x = In())dx = (*) =
= [ (1/2e)x* = xIn|x| + X]ye © = (€/2 — e + €) — (1/(2€®) + 1/e + 1/e) = (1/2)e — 1/(2€%) — 2/e u.a.

*) [In(x)dx = {es una integral por partes, u = In(x) y dv = dx, de donde du = (dx)/x y v=x}=
= xIn|x| - | x. (dx)/x = xIn|x]| - | dx = xIn|x] - x

Finalmente
Area = A; + A, = [(1/2)e + 1le + 1/(2e%)] + [(1/2)e — 1/(2€%) — 2/e] = e — 1/e u.a.

Ejercicio 3
. 3 7 1 -3
Dada las matrices A= y B=
12 -4 2
a) [1 puntos] Calcula, si existe, la matriz inversa de A

b) [1'5 puntos] Calcula las matrices X e Y que satisfacen las ecuaciones matriciales XA = A + 2B y
AY =A+2B

Solucion
a)

|A|:3 7:6-7:-1¢0:>ExisteA'1:>A'lzi.(adj A')= A'= P Hoagas(? TS
12 Al 72 13
piz 1 (2 7\ (2 7
(-1 3) (1 -3

ST P



b)
XAA=(A+2B)A™ = XI=AA+2BA™ = X=I+2BA™

10 1 -3)(-2 7) (1 0} (-5 16) (1 0) (-10 32) (-9 32
X= +2, . = +2. = + =
(0 1} {-4 2][1 -3) (o 1] (10 -34) (o 1] [20 -68] (20 -67)

AAY=A"(A+2B) = IY=AA+2A'B = Y=I+2A"B
10y _(2 7)(1 -3)_(1 0}, (-30 20\ (1 0) (-60 40) (-59 40
Y= +2. : = +2. = + =
0 1) \1 34 2)lo 1) (13 9)lo1)(26 -18)7\26 -17
Ejercicio 4

-2y-1=0
Considera el punto P(1, 0, -2) , la recta r definida por {x+y2 0 y el plano 7 de ecuacion 2x +y +3z -1
y -

=0
a) [1'25 puntos] Halla la ecuacién del plano que pasa por P, es paralelo ar y es perpendicular a 7
b) [1'25 puntos] Halla la ecuacion de la recta que pasa por P, cortaar y es paralelaa 7

Solucion

a) Plano @ que es generado por los vectores directores de r y 7 y por el vector formado por el punto P de
la recta r y el punto generador del plano

x=1+2A
X=142y = z=2-y =>r=4 y=A = Vr:(Z 1,-1)
z=2-\
v,=(2,1,-1) x-1y z+2
v,=(2,1,3) =0=(2 1 -1|=0=
-(1,0,-2)=(x1,y,z+2) 2 1 3
z+2)-2.(z+2)+(x-1)-6y=0 = 4.(x-1)-8y=0 = 4x-8y-4=0 =

%:(x Y. Z
3.(x-1)-2y+2.
0 =x-2y-1=0

A~ —

b)
Sea el vector director de la recta s pedida (a, b, 1)

x=1+ap
s=4 y=bu

Z:'2+U
v, Lv,=v, v,=0=(2,1,3).(a,b,1)=0 = 2a+b+3=0
x=1+ap

y=by
Z=-2+p

(2]
Il

Lrap=1+2h o au=1+2by = a=2b =
bu=A ap=1+2by = a=

=1+2\ = :{ 2+u=2-b
X=1t 242\ H=<0H
y=A

z=2-\

2a+b+3=0 2a+b+3=0
= =
a-2b=0 -2a+4b=0

_.;
Il

5b+3=0 = 5b=-3 = b:-E = a-Z.(-Ej =0=> a+§:0 = a:-E =
5 5 5 5
X=1+6u
\Z:[-g,-g,ljz(-6,-3,5)z(6,3,-5):>sE y=3u
z=-2-5



Opcion B
Ejercicio 1
x.(In x)2

Ejercicio 1.- Sea f:(0,+00) - R la funci6n definida por f(x)= (X—l)z si x=1

a si x=1
a) Sabiendo que f es continua, calcula a

b) Estudia la existencia de asintota horizontal para la grafica de esta funcién. En caso de que exista,
determina su ecuacion.

Solucion
a)
2
Iimx(Inx) —lim x.(Inx) i x.(Inxz) o
x—>1* (X-l) x—1 (X-l) x—1 (Xl
2 1
Ilm X'(In X)2 :l'(ln 1)2 :1(0)2 :9: Aplicando L"Hopital :“m 1(In X) +X.2.|n X';:
pans (X-l)2 (1_1)2 0 0 P 2x(x-1)
. x) +2Inx _ o (Inx2)inx _(In1+2)n1_ (0+2).0 0_  camsovsopa
Cer 2(x1) er 2(x1)  2(1) 20 0
ll +(In x+2 L

X (Inx )';_. Inx+inx+2_ . 2inx+2_  2.(Inx+1)  Inx+1_
=lim =lim =lim =lim =lim =

x—1" 2 x—1" 2.X x> 2.X x—1" 2.X x-1 X

2

=|n1+l=o—+l=1:> lim 7xx(ln )Z) =l=a=a=1

1 1 x—>1" (X_l)

x.(Inx)2 si x=z1
f(x)=1 (x-2)°
1 si x=1
b)
X Inx)z w - 1.(Inx)2+x.2.lnx.1

y=|lmf(X)=|Im " - = Aplicando L Hopital :“m X

X% X—>0 (X-l) 0 X% Z(X'l)

2 2.In x.1+2.é

y:“m (ln X) +2'|nX:E: Aplicando L Hopital = lim X X:"m 2(|n X+1)

X 2(X-1) 0 X 2 X—>e0 2x

1

y:“m In X+l:$: Aplicando L"Hopital :llmL — ||m1:£20

xo0 X 0 xo>o 1 xooX oo

Existe asintota horizontal y = 0 cuando x —

Ejercicio 2
Se consideran las funciones f:(0,+x) >Ry g:R - R definidas por: f(x)=\/§ ) g(x)=%x2
a) [0'5 puntos] Haz un esbozo de sus gréaficas

b) [2 puntos] Calcula el &rea del recinto limitado por la graficas de ambas funciones.

Solucion
a)
Tabla de valores para f(x)

X 0 1 2 3 4 5

f(x) 0 \/§ \/E 3 2\/5 \/E

Elementos notables de g(x)
2
Con OX = y=0 = 0:% - x2=0 = x=0

Puntos de corte = , =(0,0)

ConOY = x=0 = y:% —y=0

g'(x):gx:g'(x)zO:%x:0:>x=0 2

= Minimo en x=0 = g(0)==.0?=0=(0,0)
w2 . 3
g (x):§>0:M|nlmo



Tabla de valores para g(x)

X -3 -2 -1 1 2
909 3 413 13 13 413
Y
1 X
f(x)=g(x) = 3xz%x2:>3 3x=x* = (x ) :(3\/3;) = x*=3%x (\/3_x)2:>x“:9><3x:>

x*-27x=0 = (x3—27)x=0 = {

A:\/§i(

1 [ 27
2 dx-— x? dx= .| x2

A_i 3.43-1

x=0
=
x3-27=0 = x=%/27=3

e (32 oz] L (a0)

2.3.3

-—— 27——-3 6-3=3 u*
3

Ejercicio 3
X+Ay+z=4

Dado el sistema de ecuaciones lineales < x+3y+z=5

Ax+y+z=4

a) [1'75 puntos] Discutelo segln los valores de parametro A
b) [0'75 puntos] Resuélvelo en el caso A=1

Solucion
a)
1 A
|Aj=[1 3 1=3+A?+1-3\-1-A=A?-4\+3 =
A1
42
N
Si|A|:0:A2—4A+3=O:A=16—12=4>0 )\—— =
4-2
A=—=1
2
VA eR-{1,3} = |A| # 0 = rang(A)=3=Ndmero incognitas =
SiA=3
1 3 14 1 3 1|4
1 3 15|=|0 0 0|1 |=0z=1= No existe valor que lo resuelva.Sistema Incompatible
3 1 14 0 -8 -2/-8
Si A=1
11 14 11 1/4
1 3 15|=|0 2 0|1|= 0z=0= Infinitas soluciones. Sistema Compatible Indeterminado
11 14 0 0 0|0




b)

11 1/4 . L . 7

0 2 0|l =2y=loy=— X+—+72=4 = X=4-—-2=—-Z
2 2 2 2

0 0 0|0

Solucion (%p % , pj ,MeR

Ejercicio 4
Considera el plano 7z de ecuacion 3x — 2y — 2z = 7 y la recta r definida por %=—=—
a) [1'25 puntos] Determina la ecuacion del plano paralelo a 7 que contiene ar

b) [1'25 puntos] Halla la ecuacion de plano ortogonal a 77 que contiene a r
Solucion

a) Comprobaremos si la recta es paralelo al plano, si es asi el producto escalar de los vectores de la recta 'y
el plano es nulo porque son perpendiculares. Sino es paralelo no tendra solucion el problema.

Comprobado que la recta es paralela el nuevo plano tiene el mismo vector director que el plano de
referencia 7, calculando el valor del término independiente al tener que pasar por uno de los puntos de la
recta

g _ v, =(2,1,2) . —
Comprobacion del paralelismo4 =>v, v, =(2,1,2).(3,-2,-2)=6-2-4=0 =
v.=(3,-2,-2)
\/—r J_V—” :>r| |7r
3x-2y-2z+D=0
Puntoder =R(2,-1,2)

7 = 3X-2y-22-4=0

= 3x2-2%(-1)-2%x2+D=0 = 6+2-4+D=0 = D=-4 =

b) Es un plano generado por el vector director de la recta, el del plano y por el vector generador .formado
por un punto cualquiera de la recta R y el punto genérico del plano G

e

R(2,-1,2)
v,=(2,1,2) X2 y+l z-2
v, =(3,-2,-2) =2 1 2|=0
RG=(x,y,z)-(2,-1,2)=(x-2, y+1, z-2) 3 -2 2

(x-2)(2) -(y+1)(-10) +(z-2)(-7)=0 = 2x+10y-7z+(-4+10+14)=0
= 7 = 2x+10y-7z+20=0



